

郾城区千名教师开展“教育结对扶贫大家访”活动

教育大家访 扶贫见真情

本报讯(记者 李文姣 通讯员 潘范学)为扎实做好教育结对扶贫攻坚工作,近日,郾城区教体局组织全区中小学、幼儿园上千名教师进村入户,扎实开展“教育结对扶贫大家访”活动,宣传教育资助政策,详细了解建档立卡贫困户学生教育政策落实以及生产生活、产业发展等情况,实施精准帮扶。

一是全覆盖地进行教育结对帮扶工作。郾城区教体局资助中心为全区833名学生的家庭都建立了特困户电子档案,对贫困户的结对帮扶资助情况,实行动态“互联网+”管理,采取教体局、学校、教师、学生“四位一体”帮扶机制。“一对

一”或“多对一”对口帮扶困难学生,使困难学生在精神上、经济上、生活上、学习上等都能得到关心与关爱,让其能健康快乐成长,构建了一个“横向到边、纵向到底、不漏一名学生”的教育结对帮扶网格体系。

二是做好教师入户家访工作。全区各校教师家访前,教体局按照电子文档为每个学校的结对教师发放告知书、明细表、明白卡。家访中,各校结对帮扶老师们首先把资金到账通知单、手拉手结对帮扶告知书、银行进账明细表、扶贫明白卡张贴上墙,同时各校结对帮扶教师对自己建档立卡户的学校资助情况也以附件的方式张贴在

显要位置,让家长对受资助的各项情况了然于心。和家长们贴心地亲切交流,了解家庭情况和学生成长历程。家访老师结合建档立卡贫困户家庭情况,给家长提出合理的假期辅导建议,帮助学生做好发展规划。

三是认真落实教育扶贫工作。区教体局成立了教育结对帮扶工作领导小组,对全区各地各校结对帮扶情况进行督促检查,加强工作指导、评价和监督,进一步宣传党的教育精准扶贫政策,帮助解决帮扶过程中出现的问题和困难,确保活动高效、有序开展。让留守、困难学生情有所系,心有所依,健康快乐成长。



微信公众平台

教育监督热线

5673776 13303958277

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议
◆违规举报

图片新闻



为使广大青少年度过一个有意义的暑假,近日,郾城区青少年活动中心面向全区中小學生免费开放了图书阅览室、法制教育室、心理辅导室、电子阅览室、科技探究室、拳击馆等。

本报记者 李文姣 摄

教育天地

同学对孩子的影响力有多大?

人从出生之日起,就与周围环境保持着千丝万缕的联系。在能够对个体产生影响的各种人的因素中,除了父母、老师之外,与其相处的同学、朋友等同龄伙伴无疑有重要影响。而且,在很多方面和很多情况下,同龄人的影响力甚至超过了家长和教师。

经记者走访发现,同学对孩子的影响主要呈现在以下三方面:

1.来自同班或同年级同学平均学力的影响。斯坦福大学的专家以美国得克萨斯州小学三到六年级的学生为研究对象,研究表明,虽然孩子们属于不同的学校,所在年级也不一样,男女比例差异也很大,但总体上女生的学力水平要高一些。研究发现,如果学力水平较高的女生比例大,那么年级整体平均学力就会提高。置

身于学力水平较高的同伴中,自身的学力也会受到正面影响。

2.来自优秀的同年级同学的影响。与优秀的孩子交友是有益的,但并不是说只要与优秀生在一起,自家孩子的学力就会大幅度提高。事实上,那些能够受优秀生影响的孩子,本身就是班级里学力较好的学生。那些处于中间层或者学力较差的孩子并不会受到什么影响。甚至有研究认为,在某种情况下,当班里出现学力优秀的同学时,一些原本学力不好的孩子还会受到负面影响。

一项以瑞典高中生为对象的研究表明,周围有学力水平高的同年级同学会使学力较差的学生丧失自信,甚至丧失考大学的意愿。这就说明,只要与优秀生在一起,自家孩子的学力就会大幅度提高这样的想法是错误的。如果硬将孩子安

排进过于优秀的班级,可能会适得其反。

3.来自问题学生的影响。美国西北大学费格里奥教授针对此现象展开了研究,结论是问题孩子的存在会给班级全体孩子的学力带来负面影响。问题学生对其他孩子在学力以外、其他行为方面也有影响,其中最明显的例子就是饮酒。从高中就开始喝酒的学生,如果碰巧遇到室友也喝酒,那么嗜酒的程度明显会提高。

总之,在人的生命发展历程中,同学、朋友、伙伴都是每个人命中注定要接触的一些人,他们的影响无论是积极的还是消极的,都是难以避免的。而良好的同学和伙伴关系,正直、健康、积极向上的益友,不论是对人的身心发展,还是对具体的学习,都具有积极的作用。

据《中国教育报》



暑假期间,源汇区外国语小学开展了扇面写廉诗、画廉画活动。让学生们了解传统工艺——扇子的制作,感受中国扇画艺术独特魅力。

本报记者 李林润 摄

教育时评

奋斗的青春最闪亮

□张涵

2018年高考落下帷幕,除了以往惯有的高考热点话题以外,今年高考还有一个亮点,那就是参加高考的学生大多出生于2000年。

如果说前段时间火遍微信朋友圈的“晒晒你的18岁”活动是“90”后对自己青少年时光的集体怀念,那么今年的高考则是“00”后向全社会展现自我的华美开场,他们用实际行动证明“奋斗”是他们身上闪亮的标签。

“七月在野,八月在宇,九月在户,十月蟋蟀入我床下。”念出《诗经·七月》中这句诗的,是一位16岁的高中女生武亦姝。她在

央视《中国诗词大会》节目中战胜了四期擂主一举成为冠军。

研究报告显示,“00”后虽然个性十足,但锐意进取,对未来保持积极乐观的态度。其中,九成“00”后的调查对象认为,成功要靠自己努力奋斗。

今年,最早出生的一批“00”后已经18岁了,他们将从“祖国的花朵”成长为“祖国的栋梁”。今朝苦学迎夜灯,他年折桂步蟾宫。18岁是一个崭新的起点,“00”后即将迎来更开阔的人生。为了心中的理想全力以赴地拼搏,才能为新时代作出自己的贡献。

善用有趣的事来奖励孩子

孩子小的时候,很多人都会这样去哄孩子:“宝宝你要多吃饭,吃完了妈妈给你买糖吃。”“宝宝你要乖乖睡觉,妈妈明天给你买玩具。”“宝宝你要……”

这样的物质奖励在孩子的幼儿时期效果是很不错的,但是等孩子大一些了,上幼儿园后,就要谨慎使用这种物质奖励了。家长们要尽可能少用物质的方式奖励孩子,因为单一的物质奖励是没有办法让孩子保持动力的。

那用什么来奖励孩子呢?

要用有趣的事来奖励孩子。这件事必须是家庭成员可以交流的事,不可以物质化。比如,奖励孩子一次期待已久的远郊旅行,也可以奖励孩子一次户外旅行,或者是全家人一起去看电影等。抛开物质去取悦孩子,有趣的事能让孩子收获物质之外的满足。和家人心与心的沟通,远比物质来的有意义。

另外一种,比物质奖励更温暖更高级的奖励方式是——发自内心的感谢孩子。比如家有6岁儿子的王莉,每次都会和

儿子一起收拾玩具,当进行到最后一步把游戏桌放归原处的时候,王莉都会邀请儿子一起搬。王莉抬着一头倒退,儿子则抬着另一头前进。王莉会一边搬一边感谢他:“这个真的太沉了,多亏了宝宝帮忙,妈妈才能轻松一点。太感谢你了。”每当这个时候,儿子总会露出傲娇又开心的表情来,这是给他糖果奖励或者其他物质奖励所看不到的。当孩子成功完成一项“任务”时,他收获的成就感和满足感比任何物质奖励都更温暖、更具有价值。

晚综